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Concept Notulen:  Algemene Leden Vergadering - Rugby Nederland 
  
Datum:  21 december 2024 
Locatie:  NRCA 
Tijd:   10.00 uur 
Notulist:   Laura Twisk 
 
Aanwezig van het Bestuur  
R. Bolle (voorzitter), J. van den Bosch (secretaris) P. van Harderwijk (penningmeester), I. Rosier (jeugdzaken), J. Kooistra 
(commerciële zaken en media) S. de Bruin (topsport) 
 
Aanwezig Bondsbureau: Andrew Meredith, Marielle ten Rouwelaar, Tijmen Vader, Kristof Vanhout, Harro Verschoor, Thijs 
Henkelman, Bastiaan Bunnik 
 
Aanwezige verenigingen 
AAC Rugby (5) J. vd Linden, G. de Vries; RC Alphen (1) S. Strijker; Amstelveense RC (10) C. Fitzsimons; RC Amsterdam (3)  
J. Schalkx; ASRV ascrum (5) J. Takken; RC the Bassets (6) R. Immerzeel, A. Wijten; RC Betuwe (2) P. Schipperheyn; Bredase 
RC (10) S. Verhooren, R. van Drimmelen; RC Bulldogs (5) B. van Rooijen; Castricumse RC (7) K. Pronk; RC Delft (9)  
O. Winkels; RC DIOK (10) M. Deenen, M. Colijn; RC Dronten (2) H. van Gelder; DSR-C (3) D. Willemsen; RC the Dukes (10)  
R. van Schaik; RC Eemland (9) E. de Bruin, P. van As; RC Eindhoven (4) P. van Bavel, L. Schuiting; ESRC the Elephants (4)  
J. van Osch, R. Wouters; RC Feanster (7) E. Zijnstra; RC ’t Gooi (10) J. Grader, R. Houba; RFC Gouda (6) G.J. Mooij;  
RC Groningen (8) R. Trip; Haagsche RC (10) S. ten Hagen, M. de Bosch Kemper; RC Haarlem (10) P. Zandhuis;  
RC Haarlemmermeer Hawks (3) S. Thomas; RC Hilversum (5) P. Zuidema; RC Hoek van Holland (9) P. Kolthof; Houtsche RFC 
(1) T. Koelman; LSRG (5) W. Ockers; RC Octopus (3) T. Gevers; EZRC Oemoemenoe (5) B. Pesch; RFC Oisterwijk Oysters (7)  
C. Jansen; ARC the Pigs (5) E. Idsardi; RC the Pink Panthers (7) R.Wissink; RC RCC (6) J. Cameron; Rotterdamse RC (10)  
R. van Ravenstein; RUS (4) F. van Berkel; RC the Smugglers (2) P. Molenaar; Stichtsche RFC (2) S. Daniels; Utrechtse RC (10)  
S. Meeder, J. Webb; USRS (5) W. Idema, P. Berger; VRC the Vets (3) W.J. Habraken; Voorburgse RC (3) C. Klawer, J. Buskens; 
RC Wageningen (5) S. Dijkslag; RC Waterland (6) T. Sonderman, R. Klinkert; DRC the Wild Rovers (4) C. Griffioen;  
RC Wrotters (2) J.T. Dekker 
 
Aanwezige commissies en organisaties 
Arbitrage Tucht Commissie (ATC) G.M. Smelt; Commissie van Financieel Toezicht (CFT) G.J. Mooij, Commissie 
Gestructureerd Seizoen (CGS) R. de Mooij; Stichting Nationaal Rugby Centrum Amsterdam (NRCA) F. Horstmeier, Rugby 
Academy’s  Marten Vente 
 
Aanwezige Ereleden en Leden van Verdienste 
J. van Altena, E. Bicker, K. Blaas (met machtiging voor RC Aachen), J. Jansen, G. Kemps, J.H. Pieterse, P. Tolsma, M. 
Wendrich 
 
Afwezig met kennisgeving 
RC Aachen, RC the Big Stones, RC Dwingeloo, RC Etten-Leur, GSRC, RC Nieuwegein, North Sea Beach Rugby, RSRC, TSRC 
Tarantula, SRC Thor, NTC the Wasps, WRC te Werve, M. Assman, W. van Beek, H. van Breukelen, P. de Bruijn, N. Gale, D. 
Jansma, W. Peperkamp, S. Plomp; T. Schumacher, T. Steenwinkel,  
 
 
1. Opening en vaststellen Agenda 
De voorzitter, Roderik Bolle, heet eenieder welkom en opent de vergadering.  
 
2. Afmeldingen  
De secretaris Jessica van den Bosch geeft aan dat de  afmeldingen staan benoemd in de presentie. (zie ook hierboven) 
 
3. Conceptnotulen zomer BALV 31 Aug 2024 
Er zijn geen op- of aanmerkingen op de notulen. Deze wordt dan ook goedgekeurd en vastgesteld.  
 
4. Mededelingen 
De ALV staat stil, middels een moment van stilte, bij het overlijden van Hans van Gent, Lid van Verdienste van Rugby 
Nederland. Het bestuur van Rugby Nederland en de gehele ALV wenst de familie, vrienden en alle betrokkenen veel sterkte 
met dit verlies.   
 
Marielle ten Rouwelaar was afgelopen 1 december 10 jaar in dienst bij Rugby Nederland. Namens de gehele ALV 
gefeliciteerd en enorm veel dank voor de afgelopen 10 jaar!  
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5. Uitreiking Prestatiepul 
De heer John van Altena (erelid) deelt de prestatiepul uit aan Eddy Bicker. De ALV feliciteert hem met een groot applaus.  
 
6. Strategisch plan 2032 
Omdat het bestuur van mening is dat het strategisch plan nog niet volledig is, is ervoor gekozen om deze niet mee te sturen 
met de stukken voor deze vergadering. Dit heeft tot gevolg dat het onderwerp dan ook niet besproken zal worden.  
 
7. Bestuurssamenstelling 
De penningmeester, de heer Van Harderwijk, heeft aangegeven per de zomer ALV van 2025 zijn functie als penningmeester 
neer te leggen.  
 
De voorzitter neemt de ALV kort mee over hetgeen er in de afgelopen jaren tijdens zijn voorzitterschap is gebeurd. Ten tijde 
van de crisis in 2014 is besloten om alleen het heren XV aan te houden. In de afgelopen jaren, ook voor de aanstelling van 
de nieuwe structuur, zijn er weer meer peilen gericht op oranje. We zijn geenszins van plan het programma nu stop te 
zetten, maar het is onze verantwoordelijkheid om ervoor te zorgen dat Rugby Nederland de organisatorische financiële 
consequenties kan dragen. We hebben gemerkt dat relevante informatie moeilijk boven tafel te krijgen is. Dit is ook de 
opmaat geweest om in gesprek te gaan met de directeur omdat we als bestuur van mening zijn dat er andere competenties 
nodig zijn voor de functie van directeur. Hier gaat de ALV niet over, hier gaat conform de statuten het bestuur over.  
 
Inzake dit onderwerp op de agenda is er een aantal (brand)brieven binnen gekomen waarin zorgen worden geuit over de 
(financiële) situatie van de bond.  
 
De voorzitter geeft aan dat er geen tegenkandidaat is gekomen. Kijkend naar de statuten is daarmee de herbenoeming van 
de voorzitter een feit waarover geen stemming hoeft plaats te vinden. Het bestuur heeft gemerkt dat er achter de rug van 
het bestuur om is gesproken over het functioneren van het bestuur en dan met name dat van de voorzitter. Dat dit achter 
hun rug gebeurt en niet in gesprek met het bestuur, is bijzonder onprettig, maar staat vooral haaks op de kernwaarden van 
onze bond. De voorzitter is benieuwd naar de mening van de ALV hierin want de ALV gaat immers over de samenstelling 
van het bestuur. Het bestuur is benieuwd naar het waarom, wat er niet goed zou lopen binnen het functioneren van het 
bestuur en in het bijzonder de voorzitter.  
 
Kees Blaas, erelid 
Heeft veel gesprekken gevoerd en is enorm geschrokken over de staat waarover hij de bond na een jaar afwezigheid heeft 
aangetroffen. We zijn van een financieel gezonde bond naar een, in zijn ogen, ongezonde bond gegaan. De recente 
ontwikkelingen waarvan iedereen weet, maar ook over de samenwerkingscultuur. Hij is van mening dat het bestuur er niet 
in is geslaagd om de plannen goed uit te werken en de bond bij elkaar te brengen. Hij vertrouwt er niet meer op dat dit 
bestuur gaat doen wat voor Rugby Nederland nodig is.  
De voorzitter geeft nogmaals aan dat er conform de statuten uiterlijk 2 weken voorafgaand aan de vergadering een 
tegenkandidaat ingebracht had moeten worden. Dit is niet gebeurd.  
 
Robi Dattatreya, namens WRC Te Werve 
Geeft een toelichting over de geschreven brief.  
Tot 2022 was hij voorzitter van CFT waarbij er altijd gekeken is naar de strategie, financiën en governance. Wij lieten een 
gezonde bond achter met een positief eigen vermogen. Nu na de zomer is er weer een negatief eigen vermogen en zijn ook 
de komende jaren onzeker. Hier is hij enorm van geschrokken en als je dan hoort dat het rommelt op het bondsbureau met 
een directeur die vervangen gaat worden wat ongetwijfeld extra kosten met zich mee brengen, wordt het gevoel dat we 
weer gaan eindigen zoals in 2014 alleen maar groter. Daar komt bij dat als er 4 ingezonden brieven zijn over het bestuur, 
het erop lijkt dat het bestuur niet goed meer luistert naar de leden en niet meer de juiste aandacht heeft voor die leden.  
De voorzitter dankt de heer Dattatreya voor zijn toelichting en geeft graag de huidige voorzitter van het CFT de kans hier op 
te reageren. Tevens wil hij meegeven dat als het gaat om documenten en zaken die organisatorisch niet geregeld zijn op het 
bondsbureau, dit precies dingen zijn waar het bestuur de directeur voor aankijkt omdat dit de dagelijkse gang van zaken is 
en niks via hun handen gaat.  
 
Gert Jaap Mooij, voorzitter CFT  
Het CFT heeft de afgelopen periode meermaals contact gehad met het bestuur. Tijdens de zomer is in de ALV gesproken over 
de begroting en een meerjarenstrategie. De begroting wil je toetsen aan het strategisch plan en een meerjarenbegroting. De 
penningmeester is ontzettend veel tijd kwijt om de juiste cijfers boven tafel te krijgen bij het bondsbureau. Het is van belang 
om de oorzaak van de situatie waar we nu in zitten boven tafel te krijgen.  
Als er gekozen wordt om als een bestuur op afstand te gaan werken, dan moet je je er van vergewissen dat het bondsbureau 
ook de juiste kwaliteiten heeft om dit te kunnen ondersteunen en in uitvoering kan brengen.  
De voorzitter geeft aan dat het bestuur het strategisch plan nog niet heeft omarmd omdat het bijvoorbeeld enige reflectie 
mist t.o.v. van het vorige plan.  



 3 

Bestuur op afstand betekent niet afstandelijk, noch dat wij afwachten tot iemand ons een agenda komt voorleggen. Daar 
waar de voorzitter kan loopt hij verjaardagen van clubs af, gaat hij naar regiobijeenkomsten en legt hij zijn oor te luisteren. 
Op afstand is het duidelijk scheiden van rollen, taken & verantwoordelijkheden tussen bestuurders en het bondsbureau. De 
operationele kwaliteiten van het bondsbureau komen totaal niet terug in de rapportages die wij ontvangen om 
verantwoordelijkheid te kunnen nemen 
Jan Hein Pieterse, erelid 
Reageert op de inleidende woorden van de voorzitter over het beleid van de periode waarin hij voorzitter was. Als bestuur 
moet je kijken naar de mogelijkheden die je hebt. 
In zijn periode hadden we ieder jaar een positief resultaat. Tevens geeft hij aan dat bij het model van “bestuur op afstand” 
nooit echt bekend is gemaakt wat dit inhoudt en hoe dit dan werkt.  
Een aantal bestuursleden zijn weg gegaan omdat ze moeite hebben met deze werkwijze. We zijn één van de kleinste maar 
ook één van de meest succesvolle bonden van Nederland, hier is veel energie in gestoken. Het bestuur moet deze energie 
brengen en dit wordt nu gemist. Het bestuur heeft gesteld maatregelen te nemen. De heer Pieterse stelt dat de manier 
waarop dit gebeurt niet binnen de waardes van onze sport.   
De voorzitter geeft andermaal aan dat, met het oog op de governance, dit in de statuten staat die onder de 
verantwoordelijk van het bestuur destijds is gemaakt en waar de ALV mee heeft ingestemd. Taken en 
verantwoordelijkheden scheiden zegt niks over de dagelijkse en emotionele betrokkenheid maar wel over wat het 
bondsbureau doet, wat het bestuur doet, wie waar verantwoordelijk voor is. Dit staat niet alleen in de statuten, maar ook 
in het directiereglement van 2017. De voorzitter geeft aan het hier bij te willen laten.  
 
Ed de Bruin, RC Eemland 
Stelt dat we als bond succesvol zijn geworden, maar de financiën laten dit niet zien. Hij vraagt zich af hoe dit kan. Om dit 
succes te behouden moeten we een nieuwe structuur gaan inrichten. Van belang is dan om te weten wat er moet gebeuren?   
De voorzitter geeft aan dat er keuzes gemaakt zullen moeten worden en hoe we met elkaar alles weer gaan inrichten.  
 
Joost Takken, ASRV Ascrum  
Het gaat om hoe er met mensen wordt om gegaan. Gaat tegen alle waarden van rugby in. Hij refereert naar een 
bestuursevaluatie met het NOC*NSF. Hierin staat o.a. dat “de grootste zorgen zijn gericht in de samenwerking bestuur en 
bureau. Verbetering is merkbaar, het nieuwe bestuursmodel moet verder ingebed worden. De transitie is nog niet afgerond 
en vraagt een duidelijke planning”. Dit is na 2 jaar zitting van onze huidige voorzitter. De heer Takken leest nog enkele 
passages uit de evaluaties voor.  
De heer Takken stelt op basis van deze onafhankelijke evaluatie dat de visie van het bestuursmodel niet werkt en heeft 
geleid tot heel veel onvrede, met name op het bondsbureau.     
De voorzitter stelt nogmaals dat het bestuur zich gewoonweg heeft gehouden aan het model dat er op papier al was. Het 
betreffende document is niet omarmd door het bestuur vanwege de matige kwaliteit, wel zijn bepaalde adviezen 
besproken en waar mogelijk opgestart. 
 
Casper Jansen, RFC Oisterwijk Oysters, 
Iedereen hier heeft het allerbeste voor met Rugby Nederland, met onze eigen clubs maar ook met de nationale teams. Wij 
dragen allen de sport een warm hart toe. Hij geeft aan tot op heden veel sentiment te horen maar weinig oplossingen. 
Persoonlijk vindt hij dat hij niet kan vaststellen dat het bestuur het niet goed doet. Het EKO heeft een brief geschreven 
voorafgaand aan deze ALV waar onze zorgen, die groot zijn, in staan verwoord. Hij praat niet als afgevaardigde van het 
EKO, maar dat is wel de essentie van die brief. Hij weet niet alle ins en outs en kan niet goed oordelen over het bestuur. 
Echter weet hij wel wat er in de statuten staat. In die statuten staat dat op het moment er een functie beschikbaar wordt, 
men zich kandidaat kan stellen. Als je brieven ontvangt zoals die nu geschreven zijn, kun je je voorstellen dat het niet goed 
zit. Daarom zou je, conform de statuten, een BALV bijeen roepen waar we dan gaan stemmen over het functioneren van het 
bestuur of eventueel een ander plan. Zijn voorstel is dan ook om deze ALV voort te zetten, en als er na afloop van deze ALV 
mensen zijn volgens wie het zo niet kan, dat die dan komen met een goed plan dat afgezet kan worden tegen het plan van 
het huidige bestuur.  
De voorzitter geeft nogmaals aan dat als er in de afgelopen 2 weken kandidaten waren voorgedragen dit uiteraard gewoon 
ter stemming was gebracht.  
 
Robi Dattatreya, namens WRC te Werve 
Stelt dat de financiën al 3 jaar dalen en als het bestuur er nu pas wat aan gaat doen, dan is dit te laat. 
De voorzitter geeft aan dat dit niet te laat is. Wij hebben er als geen ander belang bij dat de aflossingen aan de clubs gedaan 
worden.  
 
Rob Houba, RC ’t Gooi 
Als het gaat om het volgen van de statuten wil hij zich aansluiten bij een aantal vorige sprekers. Tevens geeft hij aan te zijn 
geschrokken van de begroting die is gepresenteerd. Tot slot richt hij het woord aan de voorzitter, de heer Bolle waarin hij 
aangeeft dat als een dergelijk sentiment leeft over zijn functioneren, de voorzitter zich achter de oren moet krabben en 
wellicht de eer aan zichzelf moet houden.  
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Paul Zuidema, RC Hilversum  
Wil een voorstel van orde doen waarbij we terugkeren naar de origineel uitgestuurde  agenda waarbij we overeenkomstig 
die agenda eerst alle stukken bespreken en dan pas over de herbenoeming gaan stemmen.  
 
Marcel Wendrich, erelid 
Geeft aan dat de wijze waarop de voorzitter zich uitlaat over de directeur van het bondsbureau hem opvalt en tegenstaat.  
Er is een brief opgesteld over het functioneren van het bestuur waar hij de ALV in mee neemt.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Geeft aan zich te verbazen over wat er vandaag gebeurt en schaamt zich ervoor. Uiteindelijk heeft iedereen het beste voor 
met Rugby Nederland. Op het moment dat het lastig is, moet je juist naar elkaar toegroeien en niet verder van elkaar af 
gaan staan. En dat gebeurt nu wel. Het plan is belangrijker dan de persoon. De vraag die we elkaar moeten stellen is hoe we 
het we het met elkaar gaan oplossen.  
 
Gerard Kemps, erelid 
Wil deze vergadering graag verlaten met een goed vertrouwen voor de toekomst. Het is nu een spel van aanval en 
verdediging. Het is belangrijker om met elkaar oplossingen te vinden.  
Het is het bestuur veel aangelegen om de werkdruk op het bondsbureau te verlagen. De successen op het veld zijn groot, 
de bezetting op het bondsbureau nog steeds klein. Dit is niet houdbaar. De stelling dat het bestuur niet betrokken is, is niet 
waar. Allen aan tafel willen aan alle kanten rugby beter maken samen met het bondsbureau.  
 
Robert van Schaik, RC The Dukes  
Maakte zich zorgen over deze ochtend en dat komt nu uit. We hebben een aantal goede jaren achter de rug, maar nu 
terugkijken naar het verleden en een zondebok aanwijzen is het aller makkelijkste wat we kunnen doen. Het zou beter zijn 
om met elkaar oplossingen te vinden. Hij wil de ALV verzoeken de steun uit te spreken hoe we samen het huidige bestuur 
gaan helpen rugby groter te maken in alle facetten.  
De voorzitter geeft nogmaals aan dat het bestuur er veel aangelegen om alle clubs te betrekken bij de strategische plannen 
e.d. We willen het samen doen.  
 
Piet Tolsma, erelid 
Vind alles wat er wordt gezegd misplaatst en is het eens met de visie van het bestuur  dat het bondsbureau niet goed werkt. 
Tevens geeft hij aan dat hetgeen is voorgelegd niet kan als het gaat om de financiën. Hij stelt voor om dit onderwerp uit te 
stellen en een financiële vergadering in te stellen.  
 
8. Financiën outlook 2024 en begroting 2025 
De penningmeester, de heer Van Harderwijk, neemt de ALV mee in de financiën.  
 
We hebben met elkaar besloten om door te gaan met alle internationale activiteiten. In zijn totaliteit verwachten we op 
een kleine plus uit te komen. De kosten die getoond worden zijn exclusief eventuele kosten voor het vertrekken van de 
directeur welke niet in 2024 zullen vallen.  
 
Rob Houba, RC ‘t Gooi 
Ziet geen reservering over de terugbetaling en in 2034 terug betaald worden. Vergis ik me of klopt dit?  
Een deel van de bijdrage van drie captains is voor de aflossing aan de clubs. Hier is ook een schema/plan voor.  
De kosten voor de verbouwing van het NRCA, de huur die hiervoor betaald wordt, is door de ALV besloten.  
 
Robi Dattatreya, namens WRC Te Werve 
Wil weten of het bedrag van €30.000 extra is?  
Aangegeven wordt dat dit niet is meegenomen in de plus van €4.000.  
Een eventuele transitievergoeding zal naar alle waarschijnlijkheid niet in 2024 gezet worden.  
Verder geeft hij aan dat het gerucht is dat er een factuur in de jaarrekening staat waar geen onderliggend contract bij ligt.  
Is dit waar? Kortom, dat er dus een onzekerheid is van €30.000 
Dat is waar, het contract is na termijn opgezegd waardoor het bestuur van mening is dat de betreffende sponsor moet 
betalen. Er staat geen handtekening onder het contract maar er is wel uitvoering aan de overeenkomst gegeven.  
 
Ed de Bruin, RC Eemland 
Zijn er andere onzekerheden waar we rekening me moeten houden? 
Er zijn t/m november geen andere onzekerheden.  
 
Ad Wijten, RC the Bassets  
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Bij inkomsten topsport hebben we de vorige ALV over de onzekere bijdrage van World Rugby en Rugby Europe gesproken. 
Zijn die verwachtingen uitgekomen? Daarnaast constateert hij dat de sponsorinkomsten enorm achter lopen op 
verwachting, kan hier meer toelichting op komen?  
Het bestuur geeft aan dat wat betreft World Rugby niet is waar gemaakt wat er vooraf bedacht/toegezegd was. De 
budgetten zijn aan de magere kant, echter hebben we voor het komende jaar wel een bevestigd hoger bedrag. Er is 
specifiek geoormerkt geld binnen gekomen. Als bestuur ontvangen we natuurlijk liever “algemeen” geld omdat we als 
organisatie kosten maken die met topsport te maken hebben.  
Kijkend naar de sponsoring  kunnen we vaststellen dat we niet hebben binnen gekregen wat we verwacht hadden. Dit staat 
niet in de relatie tot de kosten, daarom is het ook de wens om het budget voor 2025 aan het langer termijn strategisch plan 
te koppelen. Sponsoren krijgen op bondsniveau is een relatief lastig verkoopbaar verhaal, maar er moet domweg meer geld 
binnen komen. Daarom is er een strategische keuze gemaakt om een extern bureau te gaan gebruiken op basis van no cure 
no pay om sponsoren binnen te halen. Daar komt bij dat een aantal benaderde captains eerst het strategisch plan willen 
zien voordat zij bedragen toezeggen.  
 
Eén van de onderdelen is het feit dat het negatief eigen vermogen gevolgen kan hebben voor de bijdrage vanuit NOC*NSF. 
Wat is het risico hiervoor? 
Hier zijn afspraken over gemaakt met het NOC*NSF, ondanks de situatie waar we nu in zitten.  
 
Robi Dattatreya, namens WRC te Werve 
In de tijd dat er nog geen bemensing op sponsoring zat haalden we meer sponsors binnen dan nu. Moeten we hier niet eens 
naar kijken? 
Daarom willen we ook het strategisch plan opstellen en dit hier in meenemen.  
 
Rob Houba, RC ’t Gooi 
Gezien de kosten die buitengewoon stijgen, gezien de opbrengsten die opportuun zijn en gebaseerd zijn op een hoop 
aannames, is hij van mening dat de bond terug moet naar de tekentafel om een meer realistische begroting te maken. 
Hier is het bestuur het mee eens en gaan ze dan ook doen. Dit wordt ook onderdeel van het strategisch plan.  
 
De begroting die we bij de stukken hebben ontvangen, leggen we dan dus weg?  
Dit is inderdaad een pro forma begroting, omdat het strategisch plan nog niet gereed is.  
 
Robi Dattatreya, WRC te Werve 
Waarom stuurt het bestuur een begroting rond waar ze zelf niet achter staan?  
 
Marcel Wendrich, erelid 
Er ligt geen passende begroting en geen strategisch plan. Waar praten we dan over vandaag?  
Het strategisch plan is door het bestuur nog niet als volledig bevonden en daarom nog niet meegestuurd. We hadden het 
jaar ook kunnen beginnen zonder begroting, maar dat het bestuur ook geen goed idee. Het is hen veel aangelegen om voor 
het einde van Q1 2025 alle stukken aan te leveren.  
 
Casper Jansen, RFC Oisterwijk Oysters 
Vraagt of het bestuur voldoende grip heeft op de inkomsten en uitgaven?  
Ja, op heel veel dingen wel, maar op sommige dingen helaas niet. Maar een groot deel van de sponsoren zijn commitment 
voor lange termijn aangegaan. Een groot deel van de kosten zijn echter niet op korte termijn makkelijk te wijzigen. Daarom 
zijn de strategische keuzes bepalend voor hoe de financiën er in de komende jaren uitzien.  
 
Coen Potters, namens RC Etten-Leur 
Geeft aan het allemaal erg ongeloofwaardig te vinden worden. Tevens wil hij graag weten waarom de penningmeester 
heeft besloten na een relatief korte periode van zitting in het bestuur te vertrekken? 
Dit is een persoonlijke afweging geweest. Toen de penningmeester aankwam was de situatie anders dan dat hij had 
verwacht. Zijn andere werkzaamheden zijn er ook nog en op dit moment heeft de bond een penningmeester nodig die er 
voor de volle 100% aandacht aan kan geven om deze situatie, een crisissituatie, waar we ons nu in bevinden.  
 
Vraag aan de voorzitter hoe dan nu verder?  
Het strategisch plan voldoet momenteel nog niet aan de kaders die we nodig hebben. Hiermee willen we een betere en 
scherpere begroting af te geven voor de komende jaren.  
We zullen op zoek gaan naar een nieuwe penningmeester maar de heer Van Harderwijk blijft voor nu nog aan.  
 
Sven Meeder, Utrechtse RC 
Probeert er achter te komen wat het bestuur wil. Het bestuur wil toestemming van de ALV om de salarissen te betalen, 
daarom is de begroting meegestuurd zonder het onderliggende strategisch plan. Hij vraagt of het een optie is om specifiek 
dat te vragen in plaats van de hele begroting ter stemming te brengen? En dan in een BALV de stukken zoals de begroting 
alsnog ter stemming te brengen.  
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Het bestuur vindt dit een uitstekende verwoording en zou graag going concern akkoord krijgen vanuit de ALV met daarbij 
de afspraak om voor het einde van Q1 2025 een volledige (meerjaren) begroting en strategisch plan aan te leveren.  
 
Paul Zuidema, RC Hilversum 
Stelt wederom een voorstel van orde voor: 
De ALV niet om een oordeel te vragen met betrekking tot de begroting maar dit uit te stellen tot de BALV en het bestuur de 
tijd te geven om door te gaan met ‘going concern’ en de komende tijd te gebruiken om een ordentelijke begroting en 
strategisch plan te maken 
 
Ad Wijten, RC the Bassets  
Wil wel duidelijk weten wat de risico’s, denk bijvoorbeeld aan het bureau dat is ingehuurd, zijn voordat we hier mee 
instemmen? Waar ligt voor ons nog de mogelijkheid op de rem te trappen om niet een groot verlies te krijgen?  
Het bureau dat is ingehuurd gaat op successiebasis, hier zitten geen financiële risico’s aan. De genoemde sponsorinkomsten 
zijn al niet op basis van “wishfull thinking” en is dus al fors naar beneden bijgesteld. Tevens is er vanuit World Rugby 
commitment van €300.000 toegezegd.  
 
Robi Dattatreya, namens WRC te Werve 
Geeft aan dat de reactie van de penningmeester een bevestiging is van de zorgen die het CFT heeft.  
 
Obbe Winkels, RC Delft 
Vraagt of het gelabelde geld 100% de activiteit dekt of zit er nog een eigen bijdrage van ons in. 
Als ze een activiteit en gelden oormerken dan dekt dit inderdaad volledig het bedrag.  
 
Tevens wil hij nogmaals aangeven dat als we als ALV hulp kunnen geven op welk niveau dan ook, dan doen we dit graag.  
Er worden veel kritische vragen gesteld, maar weinig hulp geboden.  
 
Kristof Vanhout, technisch directeur  
Geeft aan dat Delta niet is meegenomen in de eerder genoemde €300K.  
 
Jan Hein Pieterse, erelid 
Goed om te vermelden dat de €300K gebaseerd is op de inzet van Andrew Meredith, Kristof Vanhout en voormalig 
bestuurslid, Joost Takken en de betrouwbaarheid van onze spelers. Een voorwaarde is dat er een degelijk bestuur is,  
zowel technisch, directie bondsbureau, trainers e.d. Die zijn bepalend of World Rugby vertrouwen blijft hebben in Rugby 
Nederland.  
Het bestuur geeft aan dat de stelling van World Rugby duidelijk is, de voorzitter heeft in een video aangegeven dat we als 
bestuur de financiële governance op orde houden. De zorgen gaan vooral uit of wij als organisatie dit alles kunnen blijven 
dragen om de tevredenheid van World Rugby te behouden.  
 
Tevens geeft Janhein Pieterse aan moeite te hebben met de wijze waarop het bestuur de stand van zaken heeft neergezet 
toen hij het overgedragen (spreken over “het was een puinhoop”). De voorzitter is ook vooraf gewaarschuwd over de 
financiële situatie en het verbetert niet. Er is sinds 2014 enorm hard gewerkt om alles weer op orde te krijgen en zoals het nu 
gaat lopen we weer parallel met de situatie toen.  
De voorzitter geeft aan dat in de statuten is gesteld dat de verschillende bestuursfuncties niet onderéén persoon mag 
beleggen. De voorzitter heeft verantwoordelijkheid om een penningmeester aan te stellen die adequaat toezicht houdt op 
de financiële situatie. De intentie met het inhuren van een administratiekantoor is juist geweest om het bondsbureau te 
ontlasten en een soortement van waakvlam onder de financiële huishouding te borgen. Dat het nog niet goed loopt is 
bekend en hier zal in het komende kwartaal andermaal hard aan gewerkt worden om dit te verbeteren. Maar we lijken op 
geen enkele wijze op 2014 geeft de voorzitter aan.  
 
Kees Blaas, erelid 
Agenda zoals opgesteld is hersteld, aantal clubs gehoord die terecht zeggen dat het moet gaan over de inhoud. Stelt vast 
dat we een begroting hebben gekregen waar de nodige aannames en vraagtekens in zitten. Vraagt waarom we deze dan 
hebben gekregen? Verder stelt hij dat je als bestuur kritiek kan krijgen en moet kunnen accepteren. Hij heeft ook het recht 
om iets te vinden van stukken. Als dit als kritiek wordt beschouwd dan mag dat, maar we kunnen elkaar alleen maar helpen 
als we eerlijk blijven tegen elkaar.  
 
Karsten Pronk, Castricumse rugbyclub  
Veel discussie over zaken die er niet zijn en weinig discussie over ding die er wel zijn. Feit is nu eenmaal dat de begroting er 
nog niet is, dit is ook duidelijk vooraf gecommuniceerd. In die context is Castricum voor het standpunt van going concern en 
het ontvangen van de stukken eind Q1 2025.  
 
Joost Takken, ASRV Ascrum 
Geeft aan dat de consequentie hiervan dan wel is dat de directeur van het bondsbureau ontslagen wordt.    
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Marcel Wendrich, erelid 
Stelt voor het voorgenomen ontslag bondsdirecteur dan ook nog niet door te voeren. Dit heeft mogelijk grote financiële 
gevolgen. Tevens geeft hij aan dat de voorzitter niet lijkt aan te voelen wat de zorgen van de ALV zijn.  
De voorzitter geeft aan geen enkele toezegging te doen over arbeidsrelaties binnen het bondsbureau. We zullen met alle 
mensen, risico’s en gelden rekening houden in het proces.  
 
Na uitgebreide discussie wordt het volgende voorstel ter stemming gebracht in de ALV: 
De ALV gaat akkoord met het goedkeuren van going concern, het aanleveren van een (meerjaren) begroting, concept 
strategisch plan en stukken rondom de herbenoeming van het bestuur eind Q1 2025. Dit betekent dat er dan dus ook een 
eventuele tegenkandidaat, tegenbestuur moet zijn voorgedragen.  
 
Tegen: - 
Voor: allen  
Onthouding: Kees Blaas 
 
Hiermee is dit punt aangenomen.  
 
Paul Zuidema, RC Hilversum 
Vraagt het bestuur om binnen 2 weken een datum voor de BALV te plannen en door een de leden door te geven.  
Voorzitter Roderik Bolle geeft aan dit te zullen doen. 
  
9. Rondvraag 
DSR-C 
Het hek was wederom dicht. Daarom nogmaals het verzoek om in de toekomst het hek open te zetten voor hen zodat we op 
tijd kunnen komen.  
 
10. Afsluiting 
De voorzitter sluit de vergadering.  
 
 
 


